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Φυλλάδιο Προβληµάτων 7

1. ∆ίνεται η γραµµική απεικόνιση L ∈ L(R3) µε τύπο

L(x, y, z) = (x+ y + z, y + z, 2x+ z).

Αποδείξτε ότι η L είναι ισοµορφισµός και υπολογίστε τον τύπο της L−1
.

2. ∆ίνονται οι ϐάσεις E = {1, T, T 2} και B = {1, T +1, T 2 +T} του K-διανυσµατικού

χώρου K[T ]≤2. Υπολογίστε τον πίνακα µετάβασης από τη ϐάση E στη ϐάση B.
Χρησιµοποιήστε τον πίνακα που υπολογίσατε για να γράψετε τον πολυώνυµο φ =
a+ bT + cT 2

ως προς τη ϐάση B.

3. ∆ίνεται η γραµµική απεικόνιση

L : R3 −→ R3

(a, b, c) 7→ (a+ b− c, 2b+ c, a+ c)

και η ϐάση B = {(1, 0, 1), (0, 1, 0), (0, 0, 1)}. Με E συµβολίζουµε τη συνήθη ϐάση

του R3
.

(α΄) Βρείτε τον πίνακα της L ως προς τις ϐάσεις E και B για τα πεδία ορισµού και

τιµών αντίστοιχα.

(ϐ΄) Εκφράστε το L(1, 2, 2) ως προς τη ϐάση B.

4. ΄Εστω V ένας K-διανυσαµτικός χώρος διάστασης n ∈ N και {v1, . . . , vn} µία ϐάση

του. Ορίζουµε τα διανύσµατα w1, . . . , wn ως εξής :

wj =
n∑

i=1

aijvi, j = 1, . . . , n

όπου aij ∈ K για 1 ≤ i, j ≤ n. Αποδείξτε ότι το σύνολο {w1, . . . , wn} είναι ϐάση

του V αν και µόνο αν ο πίνακας A = (aij) ∈Mn(K) είναι αντιστρέψιµος.
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